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                                                               Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 07 DE FEVEREIRO  DE 

2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski. Às 19 horas e 45 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha,  Helio José 

Langhanz, José Altair Neugbauer e Silva e Luiz Carlos Westphal Dummer.  Ato contínuo, leitura da 

Ata da Quinta Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os 

Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Pedido de Esclarecimentos ao 

Projeto de Lei 07/2017, oriundo do Poder Legislativo. Pedido de Esclarecimentos ao Projeto de Lei 

09/2017, oriundo do Poder Legislativo. Pedido de Esclarecimentos ao Projeto de Lei 11/2017, 

oriundo do Poder Legislativo. Pedido de Esclarecimentos ao Projeto de Lei 12/2017, oriundo do 

Poder Legislativo. Leitura do Oficio n° 057/2017, oriundo do Poder Executivo. Dando continuidade 

passou-se a ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------ 

Leitura do Projeto de Resolução nº 001/2017, autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no 

valor de R$ 32.600,00.  A Presidência encaminhou o Projeto de Resolução nº 001/2017 à Comissão 

de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 049/2017, oriundo 

do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 13/2017, que autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público de servidores para a Secretaria Municipal da Educação, 

Cultura e Desporto.  A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 13/2017 à  Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 051/2017, oriundo do 

Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 14/2017, que altera a Lei Municipal 434/2005. A 

Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 14/2017 à  Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, 

Cidadania e Redação Final e da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto 

de Lei nº 08/2017, a qual institui a Comissão de Licitações e dá outras providências. Discussão do 

Projeto de Lei nº 08/2017. Vereador José Altair se manifestou: “Presidente, esse Projeto entrou 

na Casa, na semana passada na sessão e hoje à tarde assim que foi composta as comissões, foi 

analisado está dentro da legalidade, todos os seus artigos, é uma necessidade da secretaria. Então 

meu voto é favorável na comissão, assim como sou favorável aqui para aprovar esse Projeto, para 

que amanhã se transforme em Lei e a comunidade seja bem atendida." Vereador  Jucelino se 
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manifestou: “Senhor Presidente, a respeito da análise hoje do Projeto que estava em comissão, e 

entrou ai e foi relatado a gente tinha até semana que vem para botar em votação, mas é isso eu a 

gente sempre fala, eu fui Secretário, e sei da necessidade da Comissão de Licitações. Então 

também sou favorável ao Projeto, para que o serviço possa andar e as compras serem feitas dentro 

das suas necessidades.” Vereador Cylon se manifestou: “Eu também fui favorável, e sou favorável 

aqui que está dentro dos trâmites legais, todos que vierem com legalidade nós vamos aprovar, eu 

sou favorável.” Vereador Helio José se manifestou: “O Projeto é bem claro, se sabe da 

necessidade são funcionários de carreira, e que vão receber uma gratificação, que tem um acúmulo 

além do seu serviço. E se sabe que hoje, tem funcionários que já estão ocupando esse setor e 

trabalham fora do horário para que tudo seja em tempo previsto como tem o transporte escolar, que 

em breve o município necessita e outras compras também como merenda escolar que logo iniciará 

as aulas. Então o Projeto está bem claro, se espera que seja aprovado, obrigado.” Vereadora Ieda 

se manifestou: “O Projeto chegou a esta Casa semana passada, entre os seis Projetos apreciados 

aonde nessa tarde eu tive a alegria de estar presente na comissão agora efetiva, essa comissão que 

ficou efetivada para essa gestão desse ano de dois mil e dezessete, e o meu voto com certeza será 

favorável ao Projeto, um Projeto bem claro, correto e se precisa na Prefeitura para que esse grupo, 

essa equipe faça todo esse processo de licitação para efetivação das compras, principalmente agora 

que já estamos chegando no início do ano letivo, onde dia seis já iniciam as aulas. Então com 

certeza o meu voto é favorável.” O Projeto de Lei nº 08/2017, aprovado por sete Vereadores, 

ausente da sessão Vereador Sérgio. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo ao Projeto de Lei nº 10/2017, que cria 01 cargo de fonoaudiólogo no quadro 

funcional do Município. Discussão do Projeto de Lei nº 10/2017. Vereador José Altair se 

manifestou: “Presidente, colegas, criação de cargos sempre é motivo de cautela para se analisar na 

Câmara de Vereadores, porque gera aumento de despesas, então tem que botar na balança a 

despesa  e o custo benefício. Esse cargo de fonoaudiólogo é uma profissão mais recente e sabemos 

da necessidade que muitas crianças precisam quando tem as dificuldades de se comunicar. Então a 

gente analisou o Projeto, tem impacto financeiro, ou seja, segundo a administração há recursos para 

cobrir essa despesa, então meu voto é favorável.” Vereadora Ieda se manifestou: “Para mim, é um 

orgulho muito grande, aprovar esse Projeto, com certeza como já foi repetir que estive hoje, 

juntamente com essa comissão além do que esse pedido foi um pedido de indicação minha dessa  

Vereadora e também esse pedido tendo essa visão como supervisora da Escola Santa Luzia e 

supervisora de rede, juntamente com os professores e quero agradecer esse carinho na presença do 

Secretário Municipal da Saúde que está aqui o Ex-Vereador Juliano, por atender esse pedido de 

contratação e hoje contrato que vai ser a criação desse cargo de fonoaudióloga aonde esse 



 

3 

 

profissional com cargo efetivo depois vai poder prestar um concurso e ficar efetivo no nosso 

município para atender as crianças do município de Chuvisca e em especial aquelas crianças das 

escolas que encontram dificuldades em aprendizagem e dificuldade em sua fala, era isso, meu voto 

é favorável.” Vereador  Jucelino se manifestou: “Só para complementar o que o Vereador Altair 

falou da necessidade, só que agente ficou ali analisando a gente não está aqui para a gente não 

pode onerar valores e sim o Prefeito. Pela demanda, eu acho até pouco esse Projeto, poderia ter 

vindo com quarenta horas, não sei com quarenta horas porque com vinte horas para tender 

praticamente são três escolas, a infantil, Santa Luzia e Arlindo, mas mesmo assim sou favorável ao 

Projeto.” Vereador Cylon se manifestou: “Eu também faço minhas também as palavras do 

Vereador Jucelino, isso ai eu sou favorável só achei que poderia ser quarenta horas, mas veio 

assim, nós não poderia deixar voltar e não ser aprovado, sou favorável.” Vereador Helio José se 

manifestou: “É um Projeto importante e só vem trazer beneficio a comunidade, fico analisando até 

comentários de Vereadores que me antecederam forma importante por isso que existe a discussão e 

o debate, aonde se faz um parecer, vejo pareceres de outros Projetos pedindo esclarecimentos 

coisas que esse muito bem, poderia nesse fato levantado no comentário que me antecederam que 

necessitam e até tem outros Vereadores colocou de que forma que a gente não pode fazer Projetos 

que oneram gastos, isso é ao contrário, assim como a gente pede ofício, explicação ao Executivo 

assim poderemos fazer um ofício e indagando que o Prefeito retorne o Projeto retire e coloque 

quarenta horas. Então, fica assim uma coisa até meio complicado de ver, achar que a gente está 

debatendo contrariedade, mas é uma coisa um fato que eu ano entendo se faz um ofício se pedindo 

explicação, reitera de novo. Agora porque não fizeram um ofício encaminhando ao Executivo 

sugerindo que encaminhe outro Projeto e se faça com quarenta horas, que eu entendo a 

necessidade. Seria isso.” Vereador Cylon se manifestou: “Meu voto é favorável, a esse Projeto 

devido a grande necessidade e para mim é um orgulho votar um Projeto tão importante para o nosso 

município, meu voto é favorável.” O Projeto de Lei nº 08/2017, aprovado por sete Vereadores, 

ausente da sessão Vereador Sérgio. Leitura do pedido de Indicação nº 47/2017, de autoria do 

Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Presidente Vino se manifestou: “Eu estive lá naquele 

colégio, e as aulas estão prestes a começar e agente viu que estava no face até foram iniciados os 

trabalhos. Eu passei lá na semana passada talvez até já hoje posso ter iniciado os trabalhos 

também, mas na semana passada passei lá estava bastante feio, bastante mato na volta do colégio 

e a gente se preocupa que as aulas estão prestes a começar. Então no estado que está não tem 

condições, então a gente pede ao Prefeito que tome as devidas providências.”  Indicação nº 

47/2017, apoiada por sete Vereadores, ausente da sessão Vereador Sérgio. Leitura do pedido 

de Indicação nº 48/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 
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48/2017, apoiada por sete Vereadores, ausente da sessão Vereador Sérgio.   Leitura do pedido 

de Indicação nº 49/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 

49/2017, apoiada por sete Vereadores, ausente da sessão Vereador Sérgio. Leitura do pedido 

de Indicação nº 50/2017, de autoria da Vereadora Ieda, onde pede apoio do plenário. Vereadora 

Ieda se manifestou: “Esse pedido de indicação  é um pedido bem especial já repetindo na presença 

do Secretário Municipal da Saúde, ao quanto esta Vereadora, além de conversar sentir as carências 

da nossa população de Chuvisca os nossos alunos das Escolas com a dificuldade na visão que 

dificulta muito a aprendizagem. Então é de extrema importância a contratação de um profissional 

pelo menos uma duas vezes ou também de conforme disponibilidade financeira do Município tem 

para que a gente possa .contribuir com a saúde do nosso povo de  Chuvisca.” Indicação nº 

50/2017, apoiada por sete Vereadores, ausente da sessão Vereador Sérgio.  Leitura do pedido 

de Indicação nº 51/2017, de autoria da Vereadora Ieda, onde pede apoio do plenário. Vereadora 

Ieda se manifestou: “Consideração também muito especial aos pais, professores, comunidade 

escolar da escola Santa Luzia aonde muitos anos a gente pede um guarda, pois nós temos o nosso 

guarda noturno, mas essa pessoa para ficar no portão da Escola para conduzir entradas e saídas de 

alunos, condução dos nossos alunos no transporte escolar com segurança isso é de extrema 

importância, então por isso meu pedido de indicação a esse profissional.”  Indicação nº 51/2017, 

apoiada por sete Vereadores, ausente da sessão Vereador Sérgio.   Leitura do pedido de 

Indicação nº 52/2017, de autoria da Vereadora Ieda, onde pede apoio do plenário. Vereadora Ieda 

se manifestou: “Consideração é fundamental o pedido de indicação prioridade promessa também 

de campanha do atual Prefeito Joel Subda juntamente com a nossa equipe que trabalhou, e é de 

fundamental importância a contratação de um cardiologista porque esse profissional vai atender as 

pessoas que tem doenças cardíacas e essa doença é uma doença que nós sabemos que afeta 

crianças jovens e também principalmente as pessoas mais velhas. Então é de extrema importância 

que esse profissional que o Secretário de Saúde juntamente com sua equipe gestor e Prefeito tem 

essa visão para que se vá contratar essa pessoa, para dar atendimento a nossa população de 

Chuvisca que merece.” Indicação nº 52/2017, apoiada por sete Vereadores, ausente da sessão 

Vereador Sérgio.  Leitura do pedido de Indicação nº 53/2017, de autoria do Vereador Luiz, onde 

pede apoio do plenário. Indicação nº 53/2017, apoiada por sete Vereadores, ausente da sessão 

Vereador Sérgio.   Leitura do pedido de Indicação nº 55/2017, de autoria do Vereador Jucelino, 

onde pede apoio do plenário. Vereador  Jucelino se manifestou: “Esse pedido Presidente, já vem 

se perpetuando nessa Casa por outros Vereadores, do passado depois eu vou explicar na Tribuna, 

eu vou só reiterar pedidos que foram feitos de dois mil e treze até dois mil e dezesseis e que 

realmente é muito útil e que tem esse recurso e seja possível a gente comprar esse aparelho de 
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ecografia para não tem que ir a Camaquã e dar esse atendimento que foi tão pedido para a gente 

selecionar esse problema, acredito que agora a gente consiga aos poucos aquela sala que está feita 

lá em cima, que está pronta consiga atender os anseios da comunidade, obrigado.” Indicação nº 

55/2017, apoiada por sete Vereadores, ausente da sessão Vereador Sérgio.    Leitura do 

pedido de Indicação nº 56/2017, de autoria do Vereador Jucelino, onde pede apoio do plenário. 

Vereador  Jucelino se manifestou: “Esse pedido Presidente,  isso ai também, esse pedido de 

indicação senhor Prefeito, quero também agradecer a presença do Secretário de Saúde, que é muito 

bom fazer parte junto aqui nessa Casa Legislativa e ver acredito que todo mundo na ansiedade de 

atender os nossos munícipes assim como está aumentando a nossa população e muitos idosos 

muitas crianças, pessoas com deficiência física e a gente possa dar um melhor atendimento.” 

Indicação nº 56/2017, apoiada por sete Vereadores, ausente da sessão Vereador Sérgio. 

Leitura do pedido de Indicação nº 57/2017, de autoria do Vereador Jucelino, onde pede apoio do 

plenário. Vereador Jucelino se manifestou: “Senhor Presidente, e esses eram ao maiores anseios 

que eu como Secretário sempre cobrei que a gente levasse ao que diz o regimento ali e fazer o 

conselho de ética da Câmara de Vereadores porque aqui é uma Casa que nem eu falei na Tribuna, 

uma Casa de debates e troca de ideias e com respeito mútuo um ao outro e também a plateia. Então 

espero que seja aprovado que a gente de outro rumo a essa Casa Legislativa que seja proveniente 

de todos nós aqui a gente são colegas e somos amigos com divergências de ideias não de debate e 

que leve a discussão, seria isso.” Indicação nº 57/2017, apoiada por sete Vereadores, ausente da 

sessão Vereador Sérgio. Leitura do pedido de Indicação nº 58/2017, de autoria do Vereador 

Helio José, onde pede apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “Projeto muito 

importante como já justificado que o município só terá o gasto com o terreno que já possui Projeto 

esse do governo federal, também é padrão e coloquei em anexo até a comunidade pode até cessar 

esse Projeto já vem completo que o engenheiro só anexa e encaminha para Secretaria do Esporte 

do governo federal, aonde tem área para skate, ginásio, área para terceira idade convivência, 

administração, quadra coberta, vestiário, teatro e arena. Então é de grande valia, o município ter 

essa aquisição até protocolei nessa Casa, um pedido de auxilio diária para dia quatorze aonde a 

UVERGS, promove para Brasília um curso para os Vereadores e aonde tem também sobre a creche 

Deputado Vilson Covati cadastrou o município e esse Projeto que já que estou encaminhando ao 

Executivo para que juntos e também até peço mínimo nós temos cinco liberações partidárias nessa 

Casa Legislativa nesse mandato bom que se vá um Vereador de cada bancada para que a gente 

pressione o governo e que isso venha esse recurso de imediato para o nosso município. Não basta 

simplesmente também ir só um Vereador já é uma força, mas um representante de cada partido ir 

até Brasília que junto com os Deputados Federais que no qual a gente vota a gente tem que buscar 
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junto a eles esse grande bem que o município vai ter. Que isso aqui é um investimento que nenhum 

município tem lá nessa região e até no Rio Grande do Sul nenhum município buscou isso até é uma 

coisa até triste porque Prefeitos que antecederam as pessoas que ficam responsáveis pelos projetos 

deixaram abandonados que isso aqui já está desde dois mil e treze disponível no governo federal. 

Então assim espero que seja aprovado pelo apoio dos colegas e assim encaminhe o Executivo para 

que vá até o governo federa, obrigado.” Indicação nº 58/2017, apoiada por sete Vereadores, 

ausente da sessão Vereador Sérgio.   Leitura do pedido de Indicação nº 59/2017, de autoria do 

Vereador Cylon, onde pede apoio do plenário. Vereador Cylon se manifestou: “Presidente, colegas 

vereadores, só queria pedir o apoio a todos Vereadores que aquela estrada ali já está meio 

abandonada, faz tempo que não é passada ali e não é só transporte escolar que é a linha de ônibus 

que tem para lá, está passando naquela região ali. Quero agradecer ao Prefeito que a estrada do 

Passo dos Carros que já está pronta, aquela lá já está patrolada e encascalhada eu agradeço ele 

pelo que ele fez lá, muito obrigado.” Indicação nº 59/2017, apoiada por sete Vereadores, ausente 

da sessão Vereador Sérgio. Leitura do pedido de informação nº 03/2017, de autoria da Vereadora 

Ieda. Leitura do pedido de informação nº 04/2017, de autoria da Vereadora Ieda. Leitura do pedido 

de informação nº 05/2017, de autoria do Vereador Jucelino. Como não havendo nada mais a ser 

tratado na ordem do dia passou- se ao ------------------------------------------------------------------------

GRANDE EXPEDIENTE -----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------O primeiro inscrito Vereador  José 

Altair passou seus cinco minutos ao Vereador Jucelino: “Senhor Presidente, Vino Peter, 

Vereadores, Secretária Ieda Brandeburski, meu boa noite em nome da Mesa Diretora cumprimentar 

todos os Vereadores de bancadas aqui presentes e em seus nomes cumprimentar toda plateia aqui 

presente que nos assiste, agradecendo a presença de todos. Quero aqui a primeira pergunta ao líder 

do governo é sobre as patrulhas agrícolas, que pelo que seu sei hoje que me disseram que era por 

região e essa região que vota é o conselho da agricultura que é soberano é mais do que nós 

Vereadores aqui aonde o Vereador Cylon representa lá. Então pelo que eu sei tem gente que diz que 

não estão fazendo fichas que ainda não tem os itinerários e pelo que a gente sabe tem me informei 

na Secretaria hoje através de outras pessoas, então gostaria que sem fazer pedido de indicação 

para estar gastando o dinheiro que é papel que o líder do governo veja isso com bons olhos para o 

nosso produtor que terminou o fumo e todo mundo precisa discar. Quanto a não contratação dos 

operadores até agora, que tem que fazer o processo seletivo a gente sabe que é demorado e aquilo 

que eu disse na semana passada que vai até o fim de fevereiro nesse processo ai, que contrate um 

ou dois operadores por RPA, tem vários tratoristas ai que já trabalharam na administração passada 

que pode ser requisitado por RPA, por quinze ou vinte dias para atender o nosso produtor que 
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necessita do plantio do milho. Outra que me atendi aqui  Presidente, é a Casa de Cultura fechada ali 

no pórtico que Casa de Cultura e biblioteca do município que se encontar fechada, eu não sei porque 

também se ela está destruída está quebrada o que acontece se não tem cadeira ou se não tem 

chave para entrar. Aquele prédio que é o espelho do município naquele rico pórtico que tem ali. E a 

observação aqui do processo seletivo, já há zunzum por ai espero que seja fofoca que não seja isso 

ai a gente não queria atrapalhar o processo seletivo, que todos Projetos que entram aqui a gente tem 

quinze dias para analisar, mas norlamente hoje analisamos como todo mundo viu, que nem a 

Vereadora Ieda fez parte junto na comissão ali, quase todos Projetosb que foram discutidos e aquele 

que veio bem elaborado a gente não está esperando quinze dias, entrou hoje, as quatro horas, duas 

horas da tarde e as cinco horas estava tudo liberado que pode ser votado. Então esse processo 

seletivo a gente sabe que o processo seletivo, ele não é igual a um concurso, mas dá o mesmo 

poder, pois depois que você fizer um processo seletivo efetivado, só por justa causa para poder 

colocar para rua, seis meses, ou mais seis meses que é um ano. E se ouve zumzum ai que já tem 

carta marcada, se tiver algum recurso e a gente tiver total eficácia do que está acontecendo carta 

marcada eu não quero trancar o trabalhador, mas se acontecer isso de carta marcada que nunca 

ouve na historia do município na seletiva eu entrarei no ministério público e tranco toda seletiva e 

vão tem que fazer tudo de novo, eu espero que não, espero que seja burbulhos. Eu tenho quase 

certeza que a administração se elegeu ela vai trabalhar com transparência e os próprios nobres 

Vereadores que estão aqui da bancada de situação que leve isso até o Executivo que isso não 

aconteça. Estarei também aqui a tarde de segunda e terça na Câmara de Vereadores, os munícipes 

que quiserem me procurar para saber alguma informação ou algum pedido que me procure na 

Câmara de Vereadores que estarei aqui segunda e terça a tarde. Falei que o Prefeito tinha a caneta 

na mão na outra sessão passada e pelo jeito não tem, porque vem vários documentos sem 

assinatura pessoal da bancada do governo, varias sem assinatura, que eu não vou citar agora aqui, 

mas na outra comissão vocês vão ver quantas coisa tem sem assinatura e uma pergunta que deixo. 

Porque não foi retirado o lixo hoje? Aconteceu alguma coisa? Quebrou, faltou funcionários que não 

foi tirado o lixo hoje que é dia do lixo primeiro dia da semana não foi retirado o lixo da Picada 

Grande, Guaraxaim da Serra, aqui depois do Chico da figueira aqui não foi retirado o lixo. O Projeto 

treze dois mil e dezessete, com falhas senhores Vereadores analise esse Projeto para ver que tem 

falhas que ele vai entrar e ele tem falhas eu não vou dizer qual é que é ela, mas só analisar e olhar 

tem falhas e não vai ser com certeza passado na Comissão, a gente não está aqui para atrapalhar, 

mas é que nem largar o capitão o dono do barco e eu sou o marinheiro. Eu estou sabendo que o 

barco está furado e eu mando ali o Pedro ou o Paulo, e mando o barco avante. Ele tem que dizer, 

não, não vou porque tem um furo, não podemos deixar afundar, temos ai para fiscalizar agilizar os 
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trabalhos e não trancar o trabalho para população para mim, não interessa o que eu disse acordo é 

feito seja situação ou oposição, eu faço o trabalho certo rígido e com transparência, obrigado.”  O 

segundo inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas  da 

comunidade que nos assistem. Assuntos são vários, para concluir aqui o que eu falei durante  após a 

leitura da indicação minha, esqueci de falar o nome do Projeto Praça da Juventude, essa que no 

qual tem anexo para todos os Vereadores e até a comunidade que quiser acompanhar. Também falo 

aqui da creche que aonde em dois mil e quatorze Deputado Vilson Covatti, cadastrou o município de 

Chuvisca no qual a administração de Chuvisca não fez oi cadastro, junto ao Deputado solicitei que 

foi cadastrado a creche que se espera ser construída através do governo federal, graças ao 

Deputado Vilson Covatti. Continuo aqui também Vereador que me antecedeu falava sobre tratores, 

muito importante eu lamento aqui a administração passada, hoje precisa-se os tratores trabalharem 

junto a secretaria da agricultura para os nossos munícipes, mas lamento pela administração passada 

que iram fazer um convênio do milho troca-troca. Para fazer as lavouras hoje, mas o milho troca, 

troca não tem safrinha. A administração passada não renovou o contrato então quem quer tem que 

comprar e se lamenta. Também aqui fala dos Projetos também que me antecederam comentado o 

Projeto também tem erro, que para próxima sessão vai ser corrigida, com certeza deve de ser 

corrigida, mas como já falei anteriormente na comissão pode tirar as dúvidas, eu não sou Vereadora 

aqui. Eu fazendo parte da comissão nós todos nove Vereadores nós somos Vereadores de terça a 

terça, pulando os outros dias. Hoje nós recebemos os Projetos para irem à leitura as dúvidas que 

nós temos nos projetos temos que mandar até terça para buscar junto à administração os erros para 

serem corrigidos para que na comissão seja resolvido. A comissão é para avaliar e dar o voto 

favorável ou contrário como aqui a gente faz. A discussão do Projeto se vota favorável ou contra. É 

isso que nós temos que fazer, não esperar para que s debater na comissão para encaminhar um 

ofício na próxima sessão que nem eu estava e reitero aqui, foi dito aqui que deveria de ser feito a 

contratação de quarenta horas para os servidores, reitero mais uma vez as minhas palavras aqui e 

deveria de o Executivo mandar quarenta horas que tem a necessidade, assim como foi feito os 

pedidos de informações quanto aos erros dos Projetos assim que deveria de ser encaminhado 

porque nós não devemos parar muitas coisas nos projetos em andamentos porque tem que esperar 

terça que vem. Isso nós temos que fazer, trabalhar pela comunidade aos interesses do povo, não é 

interesses partidários de A ou B, mas os interesses da comunidade. Então é isso que devemos de 

trabalhar por um andamento melhor da administração. Sobrec o conselho de ética sempre serei 

favorável, porque eu sempre solicitei as transmissões da sessão porque muda o comportamento de 

todos os Vereadores. Com certeza muda, então jamais serei contrário ao conselho de ética. Porque 

o respeito à gente respeita o outro pelo respeito que dão para gente. Somos ser humanos, seres 
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humanos que nem eu já disse em outras sessões, qualquer um age muda o comportamento 

conforme as atitudes as agressões como eu e está gravado e filmado aqui nesse Grande Expediente 

Presidente batendo no peito dizer eu que mando aqui, a arrogância mostra a arrogância o Poder isso 

não pode, isso tem que mostrar humilde. Ser humilde a começar pela Casa, bater no peito e dizer eu 

que mando que é assim é do meu jeito. Essas palavras, estão gravadas filmadas. Então isso tudo 

muda com certeza se a rádio tivesse feita as transmissões naquela época não teve essas atitudes. 

Então Presidente, todos Vereadores, até poderia ter atitudes minhas não vou dizer que não errei, 

com certeza. Porque como já citei teve atitudes que levam as pessoas, deixo aqui um obrigado, 

espero até a próxima sessão.” O terceiro inscrito o Vereador Jucelino: “Senhor Presidente, a 

resposta ao colega Vereador Helio a respeito da safrinha, a safrinha não foi pedida porque até quase 

o final do mandato passado ex Prefeito Ervino eu tive quase que implorar para retirar a safra e o 

milho estava ali, imagina se eu peço a safrinha como é que ela vai ficar até o fim de fevereiro para 

retirar, o Tribunal e Contas ia apontar quem? O Prefeito Joel? Ou o Secretário ali da Agricultura hoje 

o Enio? Não, ia apontar eu e o Prefeito Ervino porque não pode a safrinha ou a safra gente pode ser 

para o Prefeito passado ou para esse está lá é trinta dias após que chega o pedido na Secretaria e a 

gente criou um hábito de ir segurando de colono para colono. Então agora se eles quiserem fazer e 

deixar o milho lá três ou quatro meses parados e os ratos furando, quem vai responder as sessões 

são eles não é meu que o milho não é nosso, o milho vem o pedido antes gastado antes. Então 

querem brincar com o dinheiro do povo, porque quem avalia é a Prefeitura que tem cobrar um 

colono, que queria colocar a respeito nada contra, hoje a situação aos colegas, gente no Regimento 

Interno eu faço um pedido aqui de indicação o Prefeito tem quinze dias para mim responder por Lei, 

se ele não respondeu está atrapalhado eu posso reiterar pedi por mais quinze dias e se não o fez, 

me da a resposta foi aquilo que eu disse, se fizeram no passado e não foi ocupado. Vocês estão 

aqui para isso, e tem que obedecer a Lei do Regimento é pedir o que não pode acontecer é reiterar 

pedidos, isso aqui é tudo pedido da Câmara de Vereadores aqui dos Vereadores de oposição 

fazendo pedido e reiterando, fazendo pedido e reiterando, isso aqui gente é dinheiro nosso é 

dinheiro do povo. Eu jamais vou fazer, vou reiterar pedido ali, eu vou fazer meu primeiro pedido e se 

não vim à informação eu faça o segundo pedido, não fico o ano todo reiterando pedido, ai eu vou às 

formas da Lei, eu vou buscar não vou reiterar o Prefeito sabe quais as sanções que ele tem a 

responder se não me der em quinze dias e mais quinze dias a resposta dos pedidos de informações. 

Informem está na Lei, fizeram a Lei para o Regimento da Lei Orgânica e tem a constituição federal 

que cobra isso, ela é bem clara. Então isso aqui é um recado é um dinheiro do povo, dinheiro botado 

fora, vim aqui e pedi, pedi. Se o Executivo não me deu resposta, então estamos fazer o que nós aqui 

Vereadores, ai nós vamos embora e vamos deixar que ele faça da maneira que seja, não interessa 
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que é para o Prefeito A ou B, cansei de cobrar quando eu era Secretário, faz um pedido reitera uma 

vez, vai reiterar dois mil e treze até dois mil e dezesseis, olha aqui gente isso aqui eu peguei bem 

pouquinho é de um ano e pouco para cá se eu pegar eu vou encher uma caçamba de material de 

expediente, seria isso ai para não me alongar, pessoal já deve estar cansado, numa próxima tem 

mais documentos aqui a realizar porque eu vim para cá eu disse para contribuir. Se eu recebi cento 

e setenta e dois votos, não foi nenhum voto trocado por um picolé, foi gente que acreditou no meu 

trabalho e votou em mim, pois não tenho parente não tem ninguém aqui a não ser minha esposa 

aqui, agradeço por fazer parte da plenária aqui, me acompanhando então são aqueles votos válidos 

e eu estou aqui para trabalhar por meu votos válidos, fiquei na primeira suplência não é problema 

nenhum, mas hoje estou aqui nessa Casa para contribuir e dizer é muito fácil de eu dizer sim ou não. 

Isso é a verdade bater nas costas e dizer sim e amanhã eu estou sabendo que é não e digo um 

segundinho mais Presidente se passar ai Presidente. O problema todos pegar lá bíblia lá em Mateus 

as pessoas que são pobres de espíritos, sabe qual é que é aquela pessoa que pensa só em si, joga 

todo mundo contra todo mundo ou querer dizer que tem vantagem para todo mundo e na realidade 

só querem vantagem para ele só eu digo assim eu nunca fiz isso ai, por mim pode chegar situação 

ou oposição, alemão, polaco, moreno ou qualquer hoje nunca foi negado para fazer a sua ficha se foi 

negado para o A ou B, porque a gente não tinha hora máquina, mas nunca passei atrás um na frente 

do outro, todo mundo tem o mesmo dinheiro do voto e o direito do trabalho, e assim foi feito e está lá 

as fichas para quem quiser ver os cronogramas de trabalho e já com um mês e pouco não está 

acontecendo, ainda bem que eu não preciso de trator na Prefeitura, meu muito obrigado, boa noite a 

todos.” O quarto inscrito Vereador Cylon: “Meu boa noite ao Presidente, Secretário, colegas 

Vereadores, e a comunidade que nos assiste, é muito bom agora esse ano está muito bonitos, está 

lotado o plenário, por ai, isso é muito importante para nós, para verem quem trabalha aqui e não 

trabalha, não é só aqui tem que trabalhar  fora da Câmara aqui também para atender o povo da 

Chuvisca, nós fomos eleitos pelo povo, temos que trabalhar pelo povo. Aqui o Vereador Helio 

quarenta horas e o Prefeito mandou para vinte horas, primeiro nós tinha que aprovar de novo para lá 

e voltar e ia embromar mais, ai se tinha necessidade se ele quiser manar outro com mais vinte horas 

aprovamos, isso ai que eu sei que é necessário, nós aprovamos e não vamos trancar o Projeto que 

tem bastante para outra terça-feira, eu quero eu fiz esse pedido, para entrada da Capela São Pedro 

que está muito ruim, o único ônibus que nós temos lá que vai desde a Capela São Pedro, sai lá da 

Ponte da Amizade, e sai aqui no Ingo Peter, que desce ali, desce ali no Arno Também e a nossa lá 

está ruim também, nunca teve aquela estrada da Empresa da Água Mineral da Serraria não tem um 

dia que não venha dois caminhões de toro vem de lá. E da água também, isso ali o Prefeito já era 

para olhar mais para aquela região lá porque é que dá renda para o município, lá é o ano todo não é 
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só tempo de safra, ele não está olhando para aquela nossa região lá, foi lá no tempo de campanha e 

teve lá conhece, tem conhecimento da renda que dá o município e por enquanto está deixando a 

desejar nossa região lá. Mas a estrada que eu fiz o pedido o Vereador Vino reiterou, lá perto seu 

Valter Bergmann, que estava ruim ali, ali eles arrumaram, ontem estava encascalhado ali e 

arrumaram ali, mas outra nossa estrada espero que essa semana eles consigam arrumar também, 

era isso ai meu muito obrigado pela presença de vocês todos até a próxima oportunidade.” O quinto 

inscrito o Vereador Fabiano: “Quero aqui cumprimentar os colegas Vereadores, o pessoal 

presente aqui que vem escutar a nós Vereadores, escutar nossas ideias, o que temos para fazer 

pelo município de Chuvisca, quero agradecer e quero pedir que continuem vindo para ver o trabalho 

de cada Vereador que vocês colocaram aqui dentro, o trabalho de cada um que é o nosso 

compromisso estar aqui para trabalhar pelo povo, para a fiscalizar também, fiscalizar. Eu sou 

Vereador de oposição e estou aqui para fiscalizar também, mas também estou aqui para trocar uma 

ideia com o Prefeito se for preciso peço aos nossos colegas adversários também do lado da 

oposição para gente construir um município melhor para que a gente troque uma ideia, para que a 

gente consiga conversar e ver o que é melhor para o nosso município. Vereador Jucelino falou sobre 

a Casa da Cultura, hoje eu passei lá e eu vi uma funcionaria, vou procurar saber se está fechado 

mesmo, mas hoje eu passei lá e vi uma funcionária lá. Então vamos tirar saber até quero tirar saber 

se está aberto ou não. Todos aqui que nem eu disse, temos compromisso com o povo de Chuvisca, 

trabalhar pelo povo. Eu estou comprometido com todos aqui para buscar recursos Federais, buscar 

recursos estaduais, municipal, a gente está empenhado em trazer coisas boas para o nosso 

município não importa de que lado venha, de que partido venha, mas sim o que importa é que a 

gente consiga trazer coisas boas que nem eu tinha falado na última sessão que estive junto com 

Deputado Pompeu de Matos Deputado Federal aonde ele disse que vai se empenhar em trazer uma 

verba federal para creche. Vamos montar um Projeto para que isso seja feito, vamos correr atrás, 

agente quer ir atrás. Se tiver que ir em Porto Alegre vamos, se tiver que ir em Brasília vamos, aonde 

tiver que ir a gente vai. A gente tem esse compromisso com vocês e é isso que agente vai fazer. E o 

que tiver que fiscalizar independente de ser oposição ou posição a gente vai fiscalizar, a gente está 

aqui para isso. E quero dizer que peço a todos os colegas que a gente se empenhe para trazer 

recursos federal, os recurso que foram que tudo que vim é bem vindo para esse município. Tudo que 

for para melhor, para as pessoas de Chuvisca, eu estou de acordo e vou junto e sou um colega que 

estou ai para trabalhar junto com todos aqui, o que eu puder ajudar eu estou aqui para ajudar, 

obrigado.” O sexto inscrito a Vereador Luiz: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas 

que nos assistem. Essa semana tive visitando comunidades, conversando com moradores e o que 

mais pedem estradas e entradas. Então patrolamento, cascalho, roçada. Falando com o Prefeito Joel 
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passei vários pedidos pessoalmente ao Prefeito. Agradecer o Secretário de Obras que mesmo com 

todo maquinário, agora tem uma patrola só funcionando, está fazendo um bom trabalho. E sobre 

recursos dizer que amanhã irei a Porto Alegre para mais uma reunião com Deputados para trazer 

recursos para o nosso município e assim que puder irei a Brasília buscar recursos, então por hoje é 

só uma boa noite a todos.” O sétimo inscrito  a Vereadora Ieda: “Boa noite ao Presidente da Mesa, 

Vereador Vino Peter em seu nome o meu carinho especial a todos colegas Vereadores aqui de todos 

os partidos, um abraço carinhoso, meu apreço a comunidade presente qual me alegra muito de ver 

essa plenária cheia como tem acontecido nas últimas sessões, isso é muito importante. O meu 

abraço especial as pessoas aqui presentes as mães as esposas as jovens adolescentes alunas da 

Escola Santa Luzia que estão aqui presentes, o carinho o apreço dessa supervisora. Cumprimento 

especial também ao Marcos que aqui representa a rádio Ideal a qual essa rádio que hoje contribui 

com essa Casa com Poder Legislativo para que possa chegar a nossa voz forte e o que cada um 

dos Vereadores que foram eleitos estar fazendo pelo povo de Chuvisca. Então merece muito a 

valorização dessa Casa a rádio Ideal, muito obrigado por se fazerem presentes na nossa vida, eu 

como Vereadora tenho trabalhado muito ardentemente juntamente com meu povo, juntamente com 

meus colegas Vereadores, hoje não faço  mais da comissão como uma das componentes da 

Comissao que nós trabalhamos os estudos dos Projetos, mas hoje passei a tarde toda juntamente 

om os colegas Vereadores nas discussões dos Projetos tem vindo para essa Casa, a qual já foram 

aprovadas dentre todos eles que vieram, seis Projetos, aonde preocupa muito essa Vereadora a 

forma como está vindo a descrição desses Projetos que precisam ser analisados com mais 

sabedoria que eu digo e conhecimento pelo Poder Executivo e pela procuradora do município que 

hoje responde juntamente com o Prefeito Joel. E os Projetos que ainda não foram aprovados por 

essa Comissão a qual eu tive a honra de fazer parte somente não foram porque tem muitos erros. E 

um Vereador que lê um Projeto e aprova e vem para cá plenária e aprovam a responsabilidade é 

junto com o Prefeito, porque Projeto é Lei e Lei precisa estar certa e correta. Hoje também com 

alegria muito grande de ter sido aprovado esse Projeto de vinte horas para esse cargo de 

fonoaudiólogo a qual os pais daquela Escola Santa Luzia a qual eu trabalho, tenho alegria de 

trabalhar nessa comunidade, foi aprovado esse Projeto por pedido de indicação dessa Vereadora de 

vinte horas, não de quarenta horas. Quem sabe, agora nesse primeiro momento essas vinte horas 

serão suficientes foi isso que a comissão resolveu assim trazer o parecer aprovando positivo, foi por 

isso se precisar mais vinte horas ou um tempo mais isso é uma experiência desse profissional que 

vai se tornar daqui um pouco mais contratado mais efetivo no nosso município, se precisa repensar 

bastante tudo que nós aprovamos aqui nós não estamos brincando de casinha. Hoje mesmo chegou 

Projeto da Secretaria Municipal de Educação com situações seríssimas a qual eu não fazendo parte 
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da Comissão somente como apreciadora juntamente na presença do Presidente dessa Casa, Vino 

Peter e com a comissão com os componentes que formam a Comissão. Vereador Cylon, Vereador 

Jucelino, Vereador Altair, juntamente com o Vereador Juliano, Vereador Luiz, Vereador Helio 

Langhanz, apreciaram todas as minhas considerações e respeitaram a qual os Projetos precisam 

serem revistos. Então todos aquele Projetos não adianta eu sair por ai fazendo politicagem e dizendo 

o Vereador tal está trancando, digo com convicção que não é verdade, que todos os Vereadores 

dessa Casa aqui da oposição que eu sou situação, mas hoje a impressão que se está, a impressão 

que estão passando da minha pessoa, essa denigrição da minha imagem política é que eu sou 

Vereadora contrária e não é verdade, sou Vereadora eleita pelo partido onze  e assim continuarei e 

votarei nos Projetos que são bons que as favoráveis ao município de Chuvisca e que são corretos, 

que precisam vim corretos para essa Casa. Para próxima semana virei a essa Tribuna, falar sobre os 

meus pedidos de indicações que tenho feito a cada semana e pedido também de informação a qual 

não fui atendida por esse pedido informação que fiz pelo quadro de professores da Escola Arlindo, 

precisa uma Vereadora saber para poder aprovar Projeto de professor que está chegando, muito 

obrigada, tenham, uma boa semana e uma boa noite.” O oitavo inscrito o Presidente Vino: “Boa 

noite ao Vereador Cylon, que faz parte da Mesa como Presidente, Vereadora Ieda primeira 

secretária e demais colegas Vereadores e a comunidade aqui que nos assiste hoje, por incrível está 

cheio de novo, é bom o pessoal vim ver nosso trabalho, ver a realidade dos seus Vereadores que 

vocês elegeram, quero em primeiro lugar aqui agradecer alguma estradas que eu tinha pedido como 

a Estrada do Guaraxaim, estava sendo feita hoje, a estra do Valter Bergmann, também não passei 

lá, mas estão fazendo, mas agradeço o Prefeito por atender meus pedidos e que estão sendo 

realizados na medida do possível. Quero também falar sobre Projetos Vereador Helio já colocou 

vários itens, os Projetos não estão sendo todos aprovados exatamente pelos erros que estão vindos, 

primeiros seis Projetos vieram quatro errados, agora vieram mais quatro Projetos errados. Então isso 

é inicio de governo, espero que melhore não é por nossa culpa que os Projetos não estão passando 

direto, Vereador Helio falava que Vereador tinha desde terça-feira ir lá olhar os Projetos, foi pedido, 

mas hoje de tarde se não me engano veio os ofícios da retificação, mas mesmo assim os 

componentes da Comissão analisar o Projeto que passaram e dar os parabéns para os Vereadores 

da situação que fazem parte das comissões, fizeram o maior esforço para esses Projetos serem 

aprovados hoje. Também quero agradecer ao nosso jurídico Sérgio que imediatamente quando 

vinha um ofício errado, ligava de volta para Doutora Lilian que o ofício estava errado para retificar e 

mandar de novo de volta hoje para que chegasse aqui na comissão que a comissão analisasse para 

não estar errado e não mandar o Projeto de volta para não ser atrasado na semana. Então esse 

trabalho se alguém ai fora falar que tem algum Vereador trancando Projeto da oposição que venha 
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até nós busque as provas, que aqui não tem nem um Vereador trancando nenhum Projeto, todos 

Projetos dentro da medida do possível estão sendo aprovadas. Muito bem a Vereadora Ieda falou, 

nós não podemos aprovar Projetos errados aqui nessa Casa, nós não temos brincando de casinha, e 

exatamente como você falou Vereadora, então nós Vereadores estamos aqui eleitos pelo povo para 

fazer um trabalho sério. O Vereador Helio, falava aqui que eu tinha batido no peito e mandava nessa 

Casa, Vereador foi na rádio falar essa mentira, está gravado Vereador, vamos escutar o áudio. Eu 

falei que nessa Casa, eu sou responsável por manter a ordem. E eu assumo o que eu faço e o que 

eu falo aqui dentro dessa Casa, eu não falei que mandava aqui dentro. Eu tenho obrigação de 

manter a ordem aqui dentro é minha obrigação como Presidente vou manter. Eu vou cumpri o 

Regimento Interno e demais Vereadores também tem que cumprir, como é que só eu vou cumpri o 

Regimento Interno e as demais pessoas não precisam cumprir o regimento Interno exatamente isso 

que é meu trabalho, não precisa na rádio Vereador trocar as palavras isso é feio. Como é que vai 

ficar sua confiança, para mim uma pessoa que mentiu uma vez, perde a credibilidade não tem mais 

valor, não acredito mais. Então vamos ser mais coerentes, vamos falar a realidade, não vamos ficar 

só falando do adversário, falando do outro Vereadores questão pessoal, não vamos misturar. Vou 

trabalhar nessa Casa, como hoje a comissão trabalhou já mais outras terças trabalhando também, 

fazendo um trabalho de Vereadores de situação se empenhando e esse trabalho que o Vereador 

está fazendo hoje, um trabalho de como se fosse Vereador de situação, essa é a grande verdade. 

Acho que meu tempo está se esgotando por hoje seria isso, meu muito obrigado.” Vereador Helio 

José fez o uso da palavra nos três minutos de lider: “Aqui como líder, indagando o que foi dito 

aqui anteriormente e era na explicação pessoal a mais três minutos como o Presidente que me 

antecedeu, disse que quando a gente repeti mentira, perde a confiança. Quem admiti, isso ai é 

admitir porque estar aqui gravado e filmado no anais dessa Casa, batendo no peito se exaltando e 

hoje dizendo que não. Não é o Veraedor Helio que está mentindo, muitos aqui estiveram presentes, 

presenciaram o ato seu aqui nessa Casa, além de estra filmado e gravado aqui apresentado nessa 

Casa. E falo aqui da explicação pessoal no qual você disse que era uma questão pessoal minha 

quanto ao campeonato praiano. Eu disse e repito várias vezes, aonde tem dinheiro público investido, 

você disse que faz de graça que não cobra nada, mas tem lá uma copa porque foi findado com 

campeonato Intercolonial de Chuvisca o seu Helio Bierhals por várias alegações o seu não, lá tem 

uma associação e se beneficia e associação até dizia Jucelino na outra sessão aqui que tinha que 

ser cobrado também explicação e  eu serei um que foi aprovar e assino junto, todas associações que 

se beneficiaram e usaram espaço público tem que dar prestação de contas ao município., algo que 

ela está recebendo em troca que nem ela tem copa e cozinha vai ter que mostrar parte dos lucros 

revertidos a comunidade, parte dos lucros que se beneficia, tem que ser a benefício da comunidade, 
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não é ficar com associação laranja e usar a seu beneficio, presta conta, esse é meu papel como 

fiscalizador de pedir aonde tem investimento público. E também foi dito aqui que a Prefeitura tem 

que prestar conta de inscrição, claro que tem que prestar conta, isso eu pedi já nos outros anos 

passados. E é essa colocação e finalizo aqui e lamento e vim aqui dizer que se tem gasto, não gasta 

nada tem lá a copa e cozinha, agora mostra pelo menos cinco ou dez por cento do lucro da copa e 

cozinha para comunidade como é também dizia e reitero aqui as outras associações, com certeza eu 

vou exigir parte do lucro que está utilizando dos bens públicos tem que reverter para comunidade a 

benefício ou que doa para ser comprado um parelho de ecografia aqui o Vereador que pediu, essas 

coisas é assim que tem que ser. Nós somos Vereadores para fiscalizar, então seria essa minha 

colocação , lamento vim aqui porque não é me exaltar é dizer a verdade, não é vim aqui  trocar os 

fatos, dizer que não fez isso e não disse isso, muito obrigado.” Vereador Cylon passou seus três 

minutos de líder ao Presidente Vino: “Lamentavelmente a gente tem que voltar a Tribuna para 

responder. Veja bem, o que o Vereador Helio falou, Associação laranja, pergunta para o seu Prefeito 

se eles fizeram contrato com Associação laranja. Foi teu Prefeito que fez contrato com Associação 

Grêmio Esportivo de São Braz com muito orgulho, faz parte dessa Associação. Eles sempre falam 

em investir dinheiro público na Associação uma grande mentira, pelo contrario, não é investido 

nenhum dinheiro público na Associação nem na propriedade onde é fornecido gratuitamente apenas 

os lucros da copa e da cozinha vai a benefício a contrapartida de entregar todas as quadras prontas, 

até a Patrícia do SESC falou, domingo para nós. Aqui a gente chega está tudo prontinho, não 

precisa fazer nada, não precisa colocar uma rede, é só levar os cadernos para cima da mesa, lá 

prontinho, nada precisa fazer. E nos outros lugares tem que pagar de repente aluguel, aqui gasta na 

copa, cozinha quem quer, ali a Prefeitura está se beneficiando em cima criando um nome, fazendo o 

Praiano e mais arrecadando quais os cinco mil reais para os cofres da Prefeitura em cima da minha 

propriedade aonde eu valorizo a associação gratuitamente a duzentos metros quadrados fornecidos 

gratuitamente com água com luz, com galpão, tudo prontinho aonde a Prefeitura está instalando e os 

nossos alunos do município todos conhecem o Vino Peter, porque? Quando é falado vai ter uma 

excursãozinha aonde é que nós vamos ir na praia do Vino, na prainha do Vino, está ai a supervisora 

para confirmar isso ai. Enato Vereador o que eu falei antes eu repito agora vamos ouvir o áudio, o 

que eu falei eu não volto atrás, eu não troco palavras, eu não sou mal caráter para dizer uma palavra 

e depois trocar que é outra.  O que eu falo, o que eu faço, eu assumo, eu falei nessa tribuna e bati 

no peito e disse não venham trocas as palavras Vereador, está gravado Vereador, não adianta tu 

vim aqui e falar e querer induzir as pessoas. Lamentavelmente a gente tem que estar aqui 

discutindo, mas a verdade tem que ser dita, meu muito obrigado.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 
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VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14 FEVEREIRO DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


